

LOS DESCUENTOS DEL CLERO

Los gastos del clero.

Claro es que en todos los artículos de primera necesidad, los gastos de los sacerdotes han subido lo mismo que los de otros ciudadanos, porque en ningún comercio ni tienda se nos hace rebaja por ser curas, antes quizás sucede lo contrario. Pero es de notar que han aumentado en estos años nuestros gastos mucho más que los de los seglares. Fijémoslos en algunos detalles. Con las modificaciones introducidas por la Iglesia en el Oficio Divino que rezamos todos los días, se nos ha hecho necesario comprar breviario nuevo, cuyo precio medio es de cuarenta a cincuenta pesetas. Idem; nuestro traje tallado completo cuesta unas docenas de cincuenta pesetas, y con la guerra ha subido en un 25 por 100. Se dirá; también para los seglares ha subido el precio de las telas; sí; pero el seglar tiene el recurso de cambiar el sombrero por el de algodón; pero el cura no puede prescindir del sombrero, que cuesta 25 pesetas, ni del manto de marino o cosa parecida, que cuesta más de cien.

Y nuestros trabajos se han multiplicado; sobre todo para el clero parroquial; hay que ver las cargas que se nos han ido aglomerando. La explicación de doctrina a los adultos, el catecismo de los niños durante una hora, las comunicaciones de matrimonios, y qué se yo cuántas cosas que hace veinte años no tenían los curas; y eso lleva consigo necesidad de más libros, más materiales de escritorio, más correspondencia, etc.

Dirá alguno:—el que les pone esas cargas, que les pague.—Pues a eso vamos. ¿Y las listas de quintos que dos veces al año se nos exigen para el alistamiento, en virtud de la ley de reclutamiento? ¿Y los certificados de oficio que se piden a los párrocos acerca de la conducta de los aspirantes a jueces, fiscales, serenos, guardas y otros? ¿Y las certificaciones de nacimiento de los procesados?

El que pone las cargas que pague. Si; a eso vamos. Porque tiene gracia que no se repare en contar con el párroco para todo lo que sea trabajar, y nunca se acuerden de aumentarle la mezquina retribución. ¡Tiene gracia que la oficina parroquial sea la única que no tiene presupuesto para material, sino que el cura haya de ser el sacre Campillo, que cosía gratis y ponía el hilo; que se nos pide informe del aspirante a un cargo, fe de nacimiento de un procesado, lista de los nacidos en tal año y sobre no pagarnos un céntimo por el trabajo, no tengamos ni la franquicia postal, sino hayamos de franquear la carta a nuestra costa. Y a pesar de ello no se nos considere como funcionarios públicos para subidos el sueldo, o siquiera para pagarnos integro el que tenemos señalado.

¡Tiene gracia que para imponer nos cargas todo el mundo se cree con derecho, y para pagarnos, nadie se cree obligado!

JUAN ALBIZU.

Para el "Día de la Prensa"

Instrumentos de acción.—"Triduo de la Buena Prensa".

Verdadera obra única en su género, el "Triduo a la Santísima Trinidad para impugnar su protección sobre la Buena Prensa" obtuvo un verdadero éxito en los días en que se publicó.

Faltaban pocos meses para la fecha en que había de celebrarse la Asamblea de Zaragoza y una distinguida e ilustre señorita de Sevilla, recordando sin duda a Moisés con los brazos alzados al cielo mientras el pueblo de Israel peleaba, tomó la pluma y escribió ese "Triduo" para celebrarlo, como se celebró en Sevilla y en otras muchas poblaciones, entre otras Valladolid con gran suntuosidad, en los mismos días en que se celebraba la Asamblea de Zaragoza.

Aún recordamos la demanda tan extraordinaria del "Triduo" que

hubo aquellos días, efecto de la propaganda que del mismo hizo en todas las diócesis el Centro «Ora et Labora» en el que se recibieron muchos telegramas pidiendo con urgencia gran número de ejemplares para distribuirlos previamente y que se celebrará en todas las iglesias.

Recomendado ahora nuevamente este «Triduo» en las Instrucciones para celebrar el «Día de la Buena Prensa» difundidas por toda España, se han recibido ya un gran número de pedidos, entre ellos uno de 500 ejemplares del excelentísimo señor Obispo de Cuenca que desea se celebre en todas las iglesias de su diócesis, como preparación al «Día de la Prensa».

El ejemplar se vende a diez céntimos, enviándose por correo, sea cualquiera el número (de ejemplares, franco de porte y de pago de un tiempo al Administrador de «Ora et Labora» Seminario de Sevilla.

Promesa importante

(Por telégrafo)

PALENCIA

El señor marqués de Valtierra, capitán de la región, prometió a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, trabajar con denuevo por la pronta construcción de un cuartel en esta capital.

De Vitigudino

Mañana se cumple el primer aniversario del que fué digno maestro de párvulos de esta villa don Manuel González Moro (que en paz descanse). Con tal motivo reiteramos a su familia el más sentido pésame y muy especialmente a su hijo, el economo de Valdecarreros don Luis González Huertos, nuestro particular y querido amigo.

Se halla casi ultimado el cartel de la corrida que la empresa de la Plaza de Toros de esta Villa, dará en la misma el día 16 del próximo mes de Agosto, con motivo de la tan célebre feria del socorro.

Sabemos tienen contratados seis toreros de Clairac y tres cuadrillas cuyos maestros serán A. Varadito, Alfaro y Antonio Sánchez.

El Ayuntamiento prepara también variados y escogidos festejos, para entretenimiento y solar de los forasteros.

Mercado.

Trigo, de a 60 reales fanega.
Centeno, a 50.
Cebada, a 38.
Algarrobas, a 49.
Garbanos superiores, a 120.
Patatas, a 3 reales la arropa.
Bue es a 2 500 reales.
Novillos a 2 600.
Vacas, a 1 600.
Terneros, a 700.
Cerdos de un año, a 350.
Idem de seis meses, a 200.
Idem al destete, a 90.

El corresponsal.

Vitigudino, 6 Junio 1916.

Si la prensa católica no es animada, levantada a un grado de poder que infunda respeto no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

(Papa, PIO X).

Fué en España

Si los árboles pudieran expresarse, seguramente oíríamos la voz de uno de ellos que con intenso torrente vocalizador extendería su proclama a todos los rincones de este mundo para justificar su existencia no ya como la vulgar vida de sus semejantes, sino realizada por un

momento de gran valor histórico, no sólo por la importancia y generalización que de aquel hecho han venido y seguirán sucediéndose sin interrupción, sino también porque él es el único protagonista y mudo testigo al mismo tiempo de la primera fiesta del árbol que en el mundo hubo de celebrarse.

La casualidad, que muchas veces nos conduce a lugares impenables, obró sobre mí en este sentido y en mi camino llegué a un pueblo en donde la mayor parte de sus habitantes no eran conocedores de la reliquia vivificante que en su localidad conservaban, única de otras muchas que podía haber y que el interés materia sobrepasó al valor histórico, justificando este modo de proceder, seguramente la ignorancia del origen de aquellos corpulentos y bellos vegetales.

Un álamo, hermosísimo de proporciones gigantescas y de una esveltez propia solo en obras creadas por la mano del Todopoderoso alzase en la plaza del Egido, del pueblo de Villanueva de la Sierra (Cáceres).

Es el árbol frondoso que ha vivido 115 años, perdura en su monótona existencia, sólo, ante la indiferencia de los que en su lado cutididamente pasan y ante la admiración de los que le contemplan por vez primera.

En su constante desarrollo, él vase en su crecimiento como si quisiera sobrepasar a las sierras que circundan los alrededores para que gente de más lejanas tierras se acordaran de él y le concedan protección.

Sus ramas cubiertas de doradas hojas, extienden su longitud para prestar sombra bienhechora a quien reposa al lado de su tronco, y en su lenguaje sin ritmo, piden la justicia de quien puede otorgársela aunque no sea más que anunciar a los que viven en el suelo de la misma patria donde arraigan sus raíces, que él es el que puede atestiguar lo que extranjeros quieren hacerse suyo y que él solo es también, el mausoleo de las tumbas de aquellos hombres patriotas que impantaron por primera vez en el mundo, el culto y protección al árbol, por medio de las fiestas de su nombre.

Amable lector: con toda seguridad desconocerás el asunto de que es objeto el artículo que estás leyendo y yo insperito para exponerlo en otra forma, sólo desearía que olvidases por un momento la deficiencia de que está lleno y vieras solo si en estos reñones, la exposición de un hecho para la mayor parte de los españoles desconocido.

Al decidirme escribir sobre el álamo de Villanueva de la Sierra, lo hago solamente con el objeto de coadyubar a la obra que hoy por fortuna y gran acierto emprenden varias personalidades de la provincia de Cáceres para pedir a los Poderes de la nación, algún premio para el municipio de aquel pueblo extremeño, en donde se dio una de las más grandes lecciones a la humanidad.

Quisiera exponer, aunque brevemente fuera, la narración de aquella fiesta simpática, pero la carencia de datos me obliga a notificar solamente los nombres de algunas personas que por aquel año de 1805 iniciaron la festividad que en tiempos contemporáneos celebran todos los países civilizados a los reyes del mundo vegetal.

Don Ramón Bacos Boxo, párroco virtuosísimo en aquella lejana época de la parroquia de ya mencionada pueblo, fué quien ideó y puso en práctica la celebración de tan cultísimo acto y quien hubo de denominar la «Fiesta del Árbol».

A la obra que llegó a realizarse con gran esplendor y solemnidad en Abril del referido año, coadyuvaron don Pedro Barquero del Castillo y don Andrés Hernández Gordito, acañales primero y segundo de aquel siempre histórico Ayuntamiento y además el vecindario entero de Villanueva de la Sierra, cuya descendencia no ha sabido dar la gloria a que se hicieron mercedores tan exísimos y preciosos.

Fué en España y no en Norte-América, la cuna de esta fiesta y por interés patrio, todos vemos con verdadera satisfacción la obra que han emprendido mencionadas personalidades y prensa cacereña para conseguir lo que con justicia se propone y poder inmortalizar la memoria de aquel «Iveo» sacerdote y proteger las reliquias de su privilegiado ingenio.

Que prosigan en sus propósitos,

pues en ellos van unidos el beneplácito de un pueblo y el anhelo de los hombres que se interesan por la cultura de España.

ADOLFO BERMEJO

Por cinco céntimos, amables lectores de EL SALMANTINO, por la insignificante cantidad de una perrita chiquita podrán ustedes adquirir «Nada menos que todo un hombre».

¡¡¡Todo un hombre, señores, nada menos que todo un hombre por cinco céntimos!!!

Solo a «don Unamuno» se le puede ocurrir tan peregrina idea.

Peregrina en cuanto a la portada que de tapas adentro será más aún.

¿Cuánto quieren ustedes apostar a que nos cuenta don Miguel en su próxima novela corta, aquello de que le echaron del rectorado como a un perro y lo de la inmunda charca y lo de la rudeza teutónica y otros cuantos temitas completamente nuevos?

Al tiempo, que pronto hemos de verlo, si no se malogra el parto del ingenio del «regocijante señor Unamuno».

Sindicatos católicos

(Por telégrafo)

IRUN

La sección del Sindicato católico de Ferrovianos españoles, celebró Junta general, en la que el presidente del Comité de Valladolid, señor Ruiz, dió a conocer el resultado de las gestiones realizadas en Madrid, quedando todos los socios satisfechos, dando un voto de gracias a la Comisión.

Junta idéntica se celebró después en Miranda.

DESDE SIETEIGLESIAS

Una fiesta simpática.

Lo fué en alto grado la celebración del 1.º de Junio, fiesta de la Ascension del Señor: la primera comunión de los niños. Eran éstos en número de 26, entre niños y niñas, número nada escaso para el reducido vecindario de Sieteiglesias.

Los niños con sus mejores trajes, y las niñas con hermosos vestidos blancos, se reunieron en la escuela acompañados de sus padres y dirigidos por su profesor, se encaminaron a casa del señor párroco, y de allí a la iglesia.

A las diez empezó la santa misa que oyó devotamente un número extraordinario de personas, entre las que se veían muchos de los pueblos inmediatos que habían venido a presenciar la conmovedora ceremonia de la primera comunión de los niños. Estos se colocaron en el presbiterio, a derecha e izquierda del altar mayor.

La misa fué cantada por jóvenes del pueblo, y amenizada con bonitas piezas de música al ofertorio, a la consagración y durante la comunión de los niños.

Al ofertorio declamó una preciosa relación; la encantadora niña Ludivina Sánchez, que gustó muchísimo, así como la que declamó antes de la comunión la simpática niña Rosa González.

Antes de distribuirles el Pan de los ángeles, el célebre párroco don Benifacio Sánchez dirigió a los niños una fervorosa plática alusiva al acto, causando tal impresión sus palabras en el ánimo de los fieles, que muchos derramaban lágrimas de gozo. Todavía se oyó la voz de otra hermosa niña, Florencia Lucena, que con sencillez y delicadeza galitales cantó el amor que sentía en su corazón hacia el Rey de cielos y tierra, a quien iba a recibir; sus palabras causaron profunda impresión por ser la niña más pequeña de todas.

Antes de acercarse a la Sagrada Mesa, fusionados todos los niños y niñas a besar la mano a sus padres y madres y recibir su bendición, luego en ordenadas filas y bajo la dirección del señor maestro se dirigieron al altar, cantando la conmo-

vedora estrofa; «Vamos niños al Sagrario»...

Después de recibir, con devoción y fervor en sus corazones al Hacedor Divino, entonaron de nuevo con sus melodiosas voces, el hermoso himno: «Yo soy feliz» y por último el himno Eucarístico.

Terminada la Santa Misa, la angelical niña Valentina López, dirigió una fervorosa plegaria a la Santísima Virgen del Rosario, que eterneció a todos los fieles que la escucharon, saliendo del templo satisfechos y encantados de tan hermosa fiesta.

Al terminarse ésta, la virtuosa señora doña Inocencia Flores obsequió a los niños con pastas y leche, quedándose estos tan agradecidos, que fueron después a su casa a darle las gracias.

También fueron obsequiados los niños por el señor párroco, que los convidó con un exquisito chocolate y les regaló una hermosa estampa de primera comunión. Por la tarde les obsequió el señor maestro con pastas y regalos de estampas, repitiéndose parecidos obsequios en las casas de los padres de los niños de primera comunión, que éstos fueron recorriendo en alegre procesión, animada por el redoble de un tamboril que manejaba a las mil maravillas un tamborillero del país, traído expresamente para esta fiesta.

Para que la animación fuera completa, no faltaron por la tarde y noche bailes populares, que estuvieron concurridos.

TEODOLINDO.

Sección religiosa

Cultos.

Día 9.—Parroquia de San Juan de Sahagún.—Novena en honor del Patrono de Salamanca. A las nueve misa minerva y lectura de la novena. Por la tarde, el obacurecer, rosario, repetición de la novena, y cánticos.

Caceres.—Ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Se leerá durante las misas de las cinco y media y siete. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario repetición del ejercicio, sermón y reserva.

Iglesia de San Francisco (Padres Capuchinos).—Lectura de la novena de San Antonio, durante la misa de las seis de la mañana.

Iglesia del Arrabal del Puente.—Novena en honor de María Santísima al obacurecer.

Esclavas del Sagrado Corazón.—Ejercicio del mes en honor del Corazón Delfico, a las cinco de la tarde.

Catedral.—Novena en honor de San Antonio, a las siete de la mañana y después de las Horas Canónicas de la tarde.

Capilla del Santísimo Cristo de los Milagros.—A las nueve, misa minerva. A las ocho de la noche rosario y preces.

San Martín.—Novena de San Antonio. Se leerá después de la misa de las diez y cuarto y a las seis de la tarde.

Parroquia de San Pablo.—Novena en honor del Misterio de la Santísima Trinidad. A las nueve, misa minerva y lectura de la novena. Al oscurecer rosario, repetición de la novena y cánticos.

Parroquia de San Pedro Apostol. (Tejares). Novena en honor de la Virgen de la Salud. A las nueve (hora oficial), misa con exposición de Su Divina Majestad y lectura de la novena. Por la tarde, a las seis y media (hora oficial), rosario, novena, letanía cantada y motetes.

El poder de la prensa es tal, que entra por los ojos, y ni aún cerrando los ojos se ve. Si la soberana de la opinión es la prensa. Ella la encauza o la extravía, la mueve o la sujeta, la impulsa o la retarda. La agita tan fácilmente como el viento las olas del mar. Como al contacto de la vara de Moisés brotaban de la dura peña abundantes corrientes de agua cristalina la carita mágica del periódico hace resurgir corrientes de opinión a su talento.

(Arzobispo de Tarragona).

LA GUERRA EUROPEA

La derrota naval inglesa

En mala hora ha venido ese descomunal desastre de la marina inglesa.

Cuando las fuerzas de los aliados se ven batidas en todos los frentes, cuando Rusia, tal vez desilusionada, no acomete, cuando Italia sucumbe al empuje austriaco, Salónica se ve amenazada por Bulgaria y Francia va perdiendo terreno constantemente en el Mosá y estrechándose cada vez más el cerco de Verdun. Cuando Inglaterra aun no se ha repuesto de la atroz convulsión sufrida por las revueltas de Irlanda y con paliativos de torpe curandero, anda propinándose modos para implantar el odioso y antipatriótico servicio militar obligatorio, cuando aun flota sobre todos los aliados, cual verdad inconcusa, y como único asidero, la prepotencia británica, la grandezza de su marina, lo indestructible de sus poderosas escuadras, he aquí que esa esperanza también se les va de las manos a los pobres aliados, la soberbia inglesa de cuatrocientos años se ha hundido entre el Horna Riff y el Skager-Rak, su gigante escuadra ha sucumbido en los Bajos del Cuerno, a Oesté de Dinamarca, con todas las humillaciones de una completa derrota.

Lo hemos dicho en nuestros artículos que llevamos escritos sobre esta materia, el soldado inglés es un mercenario de su estipendio, no puede, ni equipararse al soldado alemán, por cada unidad alemana sería menester una decena inglesa y eso mismo ocurre, si es que no con mayores agravantes, en las tropas navales. Inglaterra adormecida con el narcótico de su hegemonía mundial en los mares, acostumbrada a que le rindieran todos los pueblos homenaje y sumisión, ha tiempo que dormitaba sobre sus mustios laureles, sin percatarse que iba en constante declive su estrella, que seguramente seguirá declinando hasta su completo y fatal ocaso.

Si no contar unidades pequeñas de combate los grandes buques hundidos, suman un total de 100.800 toneladas de desplazamiento y con un armamento correspondiente a estas grandes máquinas de guerra. Toda nuestra escuadra española, no reúne ni el tonelaje, ni el armamento, perdido por los ingleses en unas horas de lucha.

La portentosa escuadra cancébero, que cual el monstruo canino de tres cabezas, debía despedazar al insolente enemigo que se atreviera a acometerle fuera de sus bases, se ha visto hábilmente vencida por su enemigo, tres veces inferior en número, pero seis veces superior en espíritu, en disciplina, en táctica, en arrojo, en previsión y valentía, factores por lo visto, de poca monta para el alto, flojo, comilón y positivista inglés.

Con estos antecedentes y martillizos, posible es que la marina británica, no se decida por segunda vez a medir las fuerzas con su rival, por que a más del peligro que puede correr su segunda escuadra de combate, su prestigio corre peligro de desvanecerse como humo entre los de su alianza, y si a Inglaterra le quitan el prestigio de que se vale, la aureola de invencible de que procura vestirse, la antorcha de superioridad con que siempre trata... entonces al desmudo, se descubriría lo postizo de su situación, lo engañoso de su poderío, lo falso de sus alianzas, lo fementido de sus planes, rodando por los suelos el tinglado de su secular y artera política.

ABEL PEREGRIN.

Los sobresalientes.

FAULTAD DE DERECHO
Enseñanza libre.

Derecho Natural.—Don José María Gómez.
Derecho Romano.—Don Ignacio Sánchez y Sánchez, don Benigno Gutiérrez y Gutiérrez y don Jesús Sala Gómez.

POR TELEFONO

Economía Política.—Don Alfredo Sánchez Masenero

Historia general del Derecho.—Don Alfonso Bardají y Buitrago, don Joaquín Urizarri y Lasaga, don Pedro Herrán y Pezasa, don Agustín Herrán y Pezasa, don Carlos Herrán y Pezasa, don Jesús Muñoz Goyría y don Jesús Sala Gómez.

Derecho Canónico.—Don Eladio Baumeo y Rodríguez, don Pablo Ubarri y Soriano y don Alfonso Bardají Buitrago.

Derecho político.—Don Ramón Vicente Franqueira, don Justo Sánchez Tabernero, don Alfonso Bardají Buitrago, don Manuel Fernández Puigbi, don Joaquín Urizarri y Lasaga, don José Montero y Lasaga y don Ignacio Sánchez y Sánchez.

Derecho civil (primer curso).—Don Luis Conde Fidalgo, don Justo Sánchez Tabernero, don Enrique de Leyón y Suárez, don Manuel Fernández Puigbi, don Luis Martín de las Cuevas, don Urbano Martínez Zurdo, don Manuel Ollerio y Navarrete y don Miguel Sáez y Díez.

Derecho Administrativo.—Don Luis Martín de las Cuevas, don Alfonso Bardají Buitrago y don Urbano Juan de la Cruz Martínez Zurdo.

Derecho Civil (segundo curso).—Don Manuel Tomé de la Iglesia, don Joaquín Muñoz y Casillas, don José Antonio López Manzanares, don Manuel Ollerio Navarrete y don Martín Sánchez Ferrero.

Procedimientos judiciales.—Don José Antonio López Manzanares y Añel.

Derecho Internacional Público.—Don Alfonso Bardají y Buitrago.

Derecho Internacional Privado.—Don Andrés Sánchez Requejo y don Manuel Tomé de la Iglesia.

Quando la enfermedad esté contra vosotros, las Píldoras Pink estarán a favor vuestro

Ni para vosotros ni para vuestros hijos podéis encontrar un medicamento capaz de satisfaceros tanto como las Píldoras Pink. No hay medicamento que ofrezca tantas garantías de eficacia: razón bastante para que las Píldoras Pink merezcan preferencia, pues ésta debe recaer en el remedio de virtudes probadas. Tan pronto como enfermo toma las Píldoras Pink experimenta gran sensación de bienestar; se entera positivamente de que el remedio causa efecto. Además, el tratamiento de las Píldoras Pink tiene las ventajas de que puede seguirse sin necesidad de someterse a determinado régimen alimenticio y de que puede efectuarse por personas de toda edad, sin exceptuar ni los ancianos ni los niños. Las Píldoras Pink son un verdadero y eficaz remedio de familia.

Decimos que las Píldoras Pink son un remedio de familia, porque se hallan por completo indicadas para combatir los padecimientos ordinarios, los que suelen afectar, cuando menos se espera, a una u otra de las personas allegadas.

Si el padre o la madre se encuentran fatigados, por exceso de trabajo físico o intelectual, las Píldoras Pink les restituirán la plenitud de fuerzas. Hay parientes ancianos que digieren penosamente?

No existe nada como las Píldoras Pink para fortalecer el estómago. Los niños, en fin, causa de perpetuas inquietudes, en la edad de la pubertad siempre tienen algún modo de molestar, como la falta de apetito, el color pálido, insomnios y jaquecas. El crecimiento los agobia, pero aquí están las Píldoras Pink para curarlos.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre y constituyen el tónico más poderoso del sistema nervioso. Puesto que dan sangre rica y pura y fortalecen los nervios, las Píldoras Pink os mantendrán en perfecto estado de fuerza y de salud, poniéndoos a salvo de los solapados ataques de las enfermedades epidémicas, las cuales, como ya es sabido, sólo se enseñan en los débiles.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

« El Salmantino »
es el periódico mejor informado y el que da las noticias con mayor claridad.

Recibida a las once de la mañana.

Madrid.

¿Los portugueses en España?

Han corrido por esta Corte insistentes rumores referentes a un intento de invasión de fuerzas lusitanas en España. Las noticias más concretas que sobre esto se daban, decían que había habido en un punto de la frontera portuguesa, un encuentro sangriento de algunas patrullas de soldados portugueses con fuerzas de la Guardia civil y del cuerpo de Carabineros.

Rumoreábase que a consecuencia de este encuentro, había habido muertos y heridos. Apesar de haber hecho todas las diligencias posibles para esclarecer la verdad de las noticias que corrían, no hemos podido comprobarla.

En los centros oficiales nada se sabe de este encuentro de fuerzas lusitanas y españolas, ni hay motivo fundado, juzgando por las relaciones diplomáticas de ambas naciones, según nos dijo un alto personaje de la política para dar crédito a estos rumores.

Petrogrado.

La ofensiva en Pripet.

Según las noticias que comunican de la capital de Rusia, continúa con ardor la ofensiva contra los austriacos en Pripet.

Dicen los comunicados que ascienden a cuarenta mil los prisioneros que llevan hechos los rusos en sus ataques contra los austriacos después de la derrota de Pripet.

También se han apoderado los moscovitas de abundante material de guerra, de 52 cañones y 135 ametralladoras.

París.

La muerte de Yuan Chikai.

Comunican de Sahangai, que reina en toda la China gran excitación contra los europeos por la muerte del presidente de la República de aquel país.

Están los chinos en la creencia de que Yuan Chikai, fué envenenado por los médicos europeos que le asistieron en su enfermedad.

Nauen.

Comunicado oficial.

El parte oficial de Viena dice que el ejército austriaco tuvo que replegarse cerca de Luki para librarse de la acometida de los rusos, que atacaron en masa enorme contra las fuerzas reunidas en este punto.

La maniobra militar de los austriacos fué ejecutada con gran habilidad y estrategia, por esto fueron insignificantes las bajas que los rusos pudieron causarles.

En otras partes del frente ruso han sido rechazados todos los ataques del enemigo, sin que causara bajas en nuestras filas.

Al Noroeste de Tarnopol, la lucha ha sido intensísima, nuestras tropas rechazaron siete asaltos dirigidos contra nuestras posiciones. El fuego de nuestra artillería, se hizo incesante y logró inutilizar todos los intentos de los rusos.

Del frente inglés.

Dice el comunicado alemán sobre la lucha en el frente inglés que al Sureste y Este de Ipres, se han desarrollado violentas luchas en las que tomaron parte la artillería y fuerzas germanas.

Los silesianos y butembur-

gueses atacaron en Hooge al ejército inglés, causándole grandes bajas. Hemos ampliado nuestra zona de acción en estos puntos.

En el bosque de Caillette realizamos tres ataques continuados contra las trincheras de nuestros enemigos, causándole numerosas bajas.

Anoche cayó completamente en nuestro poder el fuerte de Vaux.

En realidad dice el comunicado alemán, poseíamos ya desde el 2 de Junio solamente, quedaban algunas fuerzas francesas en los subterráneos de los fuertes inmediatos y por esta razón hasta que la toma no ha sido completa, no se ha dado la noticia oficialmente.

Hemos cogido 700 hombres, varios cañones y buen número de ametralladoras y varios aparatos lanzabombas.

También a ambos lados del fuerte de Vaux, se libraron violentos combates en los que rechazamos a las fuerzas enemigas apoderándonos de algunos puntos de observación y haciéndole buen número de bajas.

En Damloup los combates de ayer que fueron violentísimos han sido favorables para nuestras tropas.

PARIS.—Comunicado oficial.

En la cota 304 ha sido grande el duelo de la artillería.

En Duamont, los alemanes atacaron la primera y segunda línea de nuestras trincheras.

Rechazamos el fuego enemigo.

Ayer, a las tres y media de la noche, perdimos las últimas defensas que poseíamos en el fuerte de Vaux.

Hemos resistido durante varios días los ataques violentos de los germanos en este punto. Nuestras bajas son insignificantes teniendo en cuenta la actividad desplegada en esta posición por los alemanes.

Madrid.

Declaraciones de Dato.

El diario liberal *El Imparcial* publica unas interesantísimas declaraciones del jefe del partido conservador, definiendo el criterio económico de su partido.

Defiende el crédito para el fomento de la agricultura e industria y para favorecer también la exportación.

Concede gran importancia a los Sindicatos de cooperación y aboga por la organización de los Almacenes generales de depósito en toda España, y añade que no basta para el engrandecimiento del comercio pañol la fluidez del crédito, sino que es necesario atender al desarrollo de las producciones nuevas, estudiar las actuales y prestar atención a las sociedades particulares de los terrenos de cada región para su cultivo.

Termina el señor Dato abogando porque se modifique la legislación que se refiere a este punto en el sentido de atraer a los capitales que solicitan servicios públicos especialmente ferrocarriles secundarios pues estos simplifican extraordinariamente las transportaciones.

Estas declaraciones han sido acogidas con agrado y benevolencia en todos los centros políticos.

Sobre el Consejo de hoy.

El Consejo celebrado hoy en Palacio y presidido por don

Alfonso, comenzó a las diez de la mañana habiendo manifestado el Presidente del Consejo que sería de duración muy larga.

Valencia.

Grave incidente entre España e Italia.

Se sabe de un modo positivo que el día 4 de Mayo el vapor «Játiva», de matrícula española, que llevaba gran cantidad de pipas de vino de Almería, al llegar a Génova y al empezar a descargar, la tripulación enseñó al pueblo unos rótulos en los que se leía escrita con tiza la inscripción ¡Viva el Kaiser! El capitán del «Játiva» ordenó que se borrasen inmediatamente estas inscripciones y el pueblo invitó al capitán a que arriara la bandera española y pusiera en su lugar la italiana.

El pundonoroso capitán negose rotundamente, y entences el vulgo, en vista de ello, pretendió cometer un acto de salvajismo y barbarie contra el capitán del barco y la tripulación. Estos se dispusieron a defenderse como verdaderos héroes.

Fué avisado el Cónsul, del suceso, y se presentó en el lugar con la guardia; gracias a esto el incidente no revistió más graves caracteres.

A pesar de todo el Gobierno español ha enviado la correspondiente reclamación al italiano.

Londres.

¿Quién se encargará de la cartera de Guerra?

Lord Asquith se ha encargado interinamente de desempeñar la cartera de Guerra inglesa.

Se citan como nombres para sustituir a Lord Kitchener, los de los generales French, Robertson Zeeli y Lloyd George.

Los Estados Unidos se preparan para la guerra.

Dicen de New York que en Washington se celebrará una manifestación popular para pedir que la república se prepare militarmente para intervenir en la guerra.

La manifestación será presidida por Wilson, siendo este el primer caso en que el presidente de una república americana asiste a una manifestación popular.

París.

Muerte de un académico.

Dicen de la capital de Francia que ayer ha fallecido el académico famoso Emilio Faquet.

Su muerte ha sido muy sentida.

Madrid.

Sesión del Congreso.

Comenzó a las tres y treinta y fué presidida por el señor Villanueva.

Ocupan el Banco Azul el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso y el ministro de Fomento señor Gasset.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Domínguez habla para decir que es anómala la situación y nombramiento del presidente a cátedras del magisterio.

El señor Mendoza hace referencia a la pésima situación en que se encuentran los antiguos presidarios de Ceuta, que antes gozaban de una relativa libertad y ahora se encuentran encerrados.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta diciendo, que decretará con gusto la libertad provisional pero que antes tiene que enviar su informe la junta del penal de Ocaña.

El señor Nogués protesta de la huelga minera surgida en Girona por haber llevado obreros alemanes la sociedad encargada de explotarla formada por individuos germánicos.

Termina diciendo que es esto un grave peligro para el trabajo español.

La del Senado.

Comienza a las cuatro y cuarto. Preside el señor García Prieto y ocupan el Banco Azul el ministro de la Gobernación y el de Marina.

El señor Miranda lee algunos proyectos referentes a los buques mercantes.

Queda constituida la comisión que ha de llevar el Mensaje de la Corona a don Alfonso.

El señor Tolmo protesta energicamente de la inmoralidad de algunos espectáculos en Valencia, que están produciendo gran indignación entre los habitantes de la capital. Censura duramente al gobernador civil por consentir estos abusos inculcables.

El señor Ruiz Jiménez le contesta diciendo que se enterará del asunto, y si resultaran ciertas las afirmaciones del señor Tolmo, tomaría las medidas necesarias para evitarlo.

Paris.

El comunicado de la Torre Eiffel.

El parte oficial francés hace notar la existencia de fuego intermitente en la orilla izquierda del Mosa.

En la orilla derecha, sigue funcionando activamente la artillería especialmente en Piaumont.

Nuestras tropas siguen sosteniéndose en las alas derecha e izquierda del fuerte de Vaux

estrellándose todos los ataques germanos.

En el resto del frente reina tranquilidad relativa excepto en Haretmbewillerko.

En el frente inglés sigue la actividad en Ipres especialmente en la primera línea.

En el frente Occidental ruso siguen llevándose con gran violencia los ataques particularmente en la Galitzia,

Los moscovitas se han apoderado de trescientos oficiales prusianos, cuarenta mil soldados, ciento cincuenta ametralladoras y sesenta y siete cañones.

Las fuerzas rusas siguen progresando.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy.

4% perpetuo exterior.	87.25
4% interior.	96.90
5% amortizable.	97.10
Banco de España.	473.00
Tabacalera.	298.00
Franco (París).	83.00
Libras (Londres).	23.35

Escuela Normal de Maestras

Exámenes de ingreso.

En los verificadas en esta Escuela Normal, han sido aprobadas las señoritas siguientes:

Antonia Durán Peloeche, Catalina Martín Pérez, Isabel Seisdedos Fureta Ojilla Salvador Vicente, Felisa Mordillo Blanco, Luisa Egido Cenizo, Elisa Courtade Aranda.

Angela María Sánchez, María Porta Ascolde, Ana Izquierdo Bázquez, María Consolación Martín del Arco, Pura de Castro González, Hortensia Martín Rodríguez, Esperanza Elcegal González, Rosa Pérez García, María Mercedes Sánchez y Sánchez Ramona Sevillano Vicente, Magdalena Cubillas Herrero, María Gavilán González.

Eloina Andrés Román, Justina Cuadrado Sánchez, Matilde Sesma Ballesteros, Agueda Díaz y Díaz, María Garabli, Venancia Calama Grego, Florida Hernández Martín, Griselda Sánchez Calvo.

Carmen Tena De gado, Francisca Macías del Canto Bogata Ingelmo Sánchez, Aurea Banco Saotago, María Sánchez González, Elisa Sánchez Martín, Ojilla Martínez González, Brígida Ledesma Martín, María Asunción Sánchez Blázquez y Cruz Ruiz Alcalá.

Para todas nuestra enhorabuena.

No realice Ud. compras

sin antes ver los inmensos surtidos en tejidos de todas clases, fantasías para la temporada, velos, stores, visillos, edredones, blusas, camisería y corbatería para caballeros, ropa blanca para señora y niños, mercería, perfumería y adornos, que se exhiben en los

GRANDES ALMACENES al por mayor y menor de Pérez y Paradinas

PLAZA DEL MERCADO, 38.—SALAMANCA

Fabricantes en Barcelona y almacenistas en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.

La casa que más barato vende.

Liquidación verdad

Almacén de paños DE VICENTE JUNQUERA

Plaza del Mercado, 68 y 70.—SALAMANCA

Por retirarse su dueño de los negocios, se liquidan con grandes rebajas de precio al por mayor y menor, las existencias de paños, felpas, artículos de sacerdote y demás géneros de este almacén.

Gran surtido en trajes ingleses

Comunicado

Hemos recibido del presidente de la Sociedad de fabricantes de pan, de nuestra capital, el siguiente comunicado, copia del enviado al señor gobernador civil.

Dice así el referido documento: «Señor gobernador civil de la provincia. — Excelentísimo señor: Los que subscriben, fabricantes de pan, que venden el artículo en Salamanca, reunidos en junta general, hoy, día de la fecha, después de la laboriosa discusión, teniendo en cuenta el estado ruinoso de la industria, viendo que algunos compañeros se han retirado de ella, que otros tienen anunciado el cierre al presidente de la Asociación «Unión de la Panadería Salmantina», y convencidos todos de que uno hoy y otros mañana tendrán que hacer propio el no se modifica la vida actual de la panadería; habiendo estudiado con detenimiento las medidas tomadas en otros puntos para evitar el encarecimiento del pan, teniendo en cuenta el estado de estrecheces en que vive el pueblo trabajador a consecuencia de la general carestía de las subsistencias, viendo que los fabricantes de harinas vienen vendiendo ya en esta región a 49 y 50 pesetas los 100 kilos y tienen anunciadas mayores alzas a consecuencia de la constante subida del trigo, convencidos de que no sería prudente elevar el precio del pan desde 40 y 45 céntimos que actualmente tiene, hasta el de 48 y 50 que demandan los precios de las harinas, queriendo dar la última prueba de salmanticismo, tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

1.º Rogar al señor Gobernador civil de la provincia, que a tenor de lo que han hecho en Barcelona, Valencia y otras capitales de España y, con la mayor urgencia posible, gestione el medio de que se nos faciliten harinas a 42 y 48 pesetas los 100 kilos, para continuar vendiendo el pan a 40 y 45 céntimos, por no creer prudente elevarlo en las presentes circunstancias dadas la penuria en que el pueblo vive.

2.º Cesar en la industria una vez transcurrido el plazo legal que marcan las leyes vigentes del país, si antes no le hubiesen dado respuesta satisfactoria, por ser les imposible subsistir por más tiempo las pérdidas que diariamente tienen vendiendo el pan a los precios últimamente indicados, dado el que actualmente tienen las harinas.

3.º Ponerlo en conocimiento del público, haciendo historia del asunto, para que juzgue nuestra conducta, haciéndole entender que los precios de las harinas que pedimos a 42 y 48 pesetas para vender el kilo de pan a 40 y 45 céntimos, no son remuneradoras para la industria, sobre todo el de 40, pero si los proponemos y aceptamos, es sacrificando una vez más nuestros intereses en beneficio del público.

Al poner en el superior conocimiento de U. S. los anteriores acuerdos, le rogamos que no vea en ellos otros motivos que la necesidad, impuesta por las circunstancias excepcionales en que está colocada la industria panadera de Salamanca. Todo lo cual confiamos pasará en el ánimo de U. S. para atender nuestra justa petición y evitar nuestra total ruina. Dios guarde a U. S. muchos años.

Salamanca a 6 de Junio de 1916. Victor González Bernardino Pérez, Antonio Almaraz, José Marcos, Santiago Mirambres, Tomás Velasco, Casimiro Velasco, Eugenio Martín, Florencio Mulas, Ignacio Mulas, Esteban Holgado, Jacinto Jerez, Juan Ruiz, Fabio González, José Cenizo, Natalio Miñambres, Manuel Lozano, Juan Moriel (por don Manuel Olivera), Angel Martín, Lope González, Z. Carlos Porteros, Leocadio Mulas, Ramón Rodríguez, María Curto, Vicente López y Hermoso, Fernando Saiz Pardo, Agustín López, Castro López, Antonio Mulas, Isidro López (por la viuda de A. Bretón), José González y José López.

Por acuerdo del gremio, VICENTE LÓPEZ.

Las pérdidas de la flota inglesa

Desde el principio de esta sangrienta guerra, entre las principales unidades de la flota británica hundidas, se encuentran las siguientes:

«Audacious», de 24.000 toneladas; «Triumph», de 11.896; «King Edward VII», de 16.850; «Bulwark», de 15.000; «Irresistible», de 15.000; «Formidable», de 15.000; «Ocean»,

de 12.950; «Gollath», de 12.950; «Majestic», de 14.000; «Queen Mary», de 27.400; «Indefatigable», de 18.750; «Delfin», de 14.600; «Warrior», de 13.550; «Nata», de 13.550; «Black Prince», de 13.550; «Monmouth», de 9.800; «Good Hope», de 14.100; «Hogue», de 12.000; «Aboukir», de 12.000; «Awk», de 7.350; «Cressy», de 12.000; «Arctura», de 4.000; «Hermes», de 5.600; «Pegasus», de 5.135; «Aurion», de 3.440; «Pittwater», de 2.940.

El total de tonelaje de estos buques hundidos se eleva a 324.500.

Gestiones del Senador por esta Universidad

El Senador por nuestra Universidad don Ismael Calvo y Madroño ha sido designado para formar parte de la Comisión de la alta Cámara, que ha de informar en el proyecto de Ley, concediendo la autonomía pedagógica a la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad central.

También nos consta por noticias directamente recibidas hoy por un cateórico auxiliar de nuestro Centro docente, que dicho señor Senador y los de las Universidades de Valladolid y Zaragoza, conseguirán del señor ministro de Instrucción pública, en plazo breve, la oportuna R. O. aprobando la creación de un departamento de profesorado auxiliar.

De Sociedad

Han salido: Para Ciudad Rodrigo, el bizarro teniente de infantería don Juan Martín Notario.

—Para Mancera de Arriba (Ávila), don Antonio Alonso Martínez.

—Para Retortillo, el administrador de aquel balneario, don Casimiro Sánchez.

—Para Málaga, don Alfredo Ayala.

—Para Ciudad Rodrigo, don Manuel Sánchez.

Dr. Manuel Peláez

(Médico dentista)

De regreso de los Estados Unidos, donde ha practicado larga temporada los últimos adelantos de la especialidad, ha abierto su consulta, Plaza Mayor-Dr. Riesco, 2, pral.

NOTICIAS

Hemos recibido el número extraordinario que la importante revista *España en Africa* dedica a la Exposición Permanente de Productos Españoles, levantada en Melilla por los Centros comerciales Hispano-marroquíes.

Hay dieciséis páginas de interesantes grabados reproduciendo fotografías del Palacio de la Exposición, y de importantes personalidades africanistas, etc.

El texto contiene importantísimos artículos sobre el problema de Africa, con firmas de tanto prestigio como Gabriel Maura, González Hontoria, Rafael María de Labra, Eduardo Vincenti, Arzobispo de Tarragona, Ortega Morejón, Salvador Corbelli Alvarez, Enrique Arques, Francisco de A. Cabrera, José de la Puente, María Peñador, etcétera, etc.

Venta.

Se vende una casa grande y espaciosa, instalaciones completas, patios, panera y otras dependencias.

Darán razón en la Administración de EL SALMANTINO.

Honras fúnebres. — Mañana, a las diez y cuarto, tendrá lugar en la Capilla de la Universidad, solemnes honras fúnebres por el alma de don Ramón Hernández Ballesteros (q. e. p. d.).

Una velada. — Ayer tarde, se celebró en el mudo teatro de las Escuelas Salesianas (Compañía, 3), una agradable velada, que se vio muy concurrida.

Púsose en escena «Agonía de Colón», «Barro y crista» y «Robo y envenenamiento», las cuales fueron admirablemente representadas recibiendo sus intérpretes estruendos aplausos.

Una velada. — Ayer tarde, se celebró en el mudo teatro de las Escuelas Salesianas (Compañía, 3), una agradable velada, que se vio muy concurrida.

Púsose en escena «Agonía de Colón», «Barro y crista» y «Robo y envenenamiento», las cuales fueron admirablemente representadas recibiendo sus intérpretes estruendos aplausos.

Una velada. — Ayer tarde, se celebró en el mudo teatro de las Escuelas Salesianas (Compañía, 3), una agradable velada, que se vio muy concurrida.

Púsose en escena «Agonía de Colón», «Barro y crista» y «Robo y envenenamiento», las cuales fueron admirablemente representadas recibiendo sus intérpretes estruendos aplausos.

Una velada. — Ayer tarde, se celebró en el mudo teatro de las Escuelas Salesianas (Compañía, 3), una agradable velada, que se vio muy concurrida.

Púsose en escena «Agonía de Colón», «Barro y crista» y «Robo y envenenamiento», las cuales fueron admirablemente representadas recibiendo sus intérpretes estruendos aplausos.

Una velada. — Ayer tarde, se celebró en el mudo teatro de las Escuelas Salesianas (Compañía, 3), una agradable velada, que se vio muy concurrida.

Púsose en escena «Agonía de Colón», «Barro y crista» y «Robo y envenenamiento», las cuales fueron admirablemente representadas recibiendo sus intérpretes estruendos aplausos.

Una velada. — Ayer tarde, se celebró en el mudo teatro de las Escuelas Salesianas (Compañía, 3), una agradable velada, que se vio muy concurrida.

Púsose en escena «Agonía de Colón», «Barro y crista» y «Robo y envenenamiento», las cuales fueron admirablemente representadas recibiendo sus intérpretes estruendos aplausos.

Una velada. — Ayer tarde, se celebró en el mudo teatro de las Escuelas Salesianas (Compañía, 3), una agradable velada, que se vio muy concurrida.

Púsose en escena «Agonía de Colón», «Barro y crista» y «Robo y envenenamiento», las cuales fueron admirablemente representadas recibiendo sus intérpretes estruendos aplausos.

Una velada. — Ayer tarde, se celebró en el mudo teatro de las Escuelas Salesianas (Compañía, 3), una agradable velada, que se vio muy concurrida.

Púsose en escena «Agonía de Colón», «Barro y crista» y «Robo y envenenamiento», las cuales fueron admirablemente representadas recibiendo sus intérpretes estruendos aplausos.

estudios y simpático niño Francisco Padraz, hijo de nuestro querido amigo don Ernesto.

Reciban ambos nuestra enhorabuena.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don Domingo Fraile Martín, párroco de San Pedro de Rozado.

Pronósticos del tiempo

Según Staifoon, habrá el miércoles 7, una depresión barométrica.

El jueves 8, lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente en las de la mitad meridional, con vientos de diverso rumbo.

El viernes 9, lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos de dirección variable.

El sábado 10, lluvias y tormentas, especialmente en la mitad septentrional, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El domingo 11, será más tranquila la situación, y solamente se producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, singularmente en el NE, con vientos del tercer cuadrante.

El martes 13, lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el NO. y SO. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 24 al 16, lluvias y tormentas bastantes generales, con vientos de diverso rumbo.

Ortopédico

EN SALAMANCA

El afamado y antiguo Ortopédico de Barcelona, don José A. Franco, ex-ayudante del Instituto de Berna (Suiza), recibirá visita en el Hotel Terminus, los días 15 y 16 del corriente, exclusivamente a causa de los padecidos de hernias (quebraduras) y toda clase de vicios de conformación.

Aparatos para corregir las desviaciones de las piernas (genu valgus), de los pies (varus y equinus), coxalgias, etc. etc. Piernas, brazos y manos artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Corsé ortopédico moderno sistema Cabott, para corregir las desviaciones del espaldas y mal vertebral de Pott, Braguerio Ideal Washington, última creación científica; que por su absoluta comodidad y diversidad de mecanismo, cura en la mayoría de los casos, las hernias más crónicas y contiene siempre las más viejadas y rebeldes.

Visita en el Hotel Terminus, los días 15 y 16 del actual, exclusivamente.

SE VENDE

la casa número 3 de la calle de San Juan de sabagún.

Darán razón, en la Administración de este periódico. 3-2

Molinero

Se necesita uno muy entendido, para el motor harero, de Alca de Tomas, por enfermedad del que hasta ahora ha estado.

Interesados, dirigirse a su dueño, don Francisco Pérez Marín. 6-5

En el paseo de la Glorieta, se ha encontrado un llavero con unas llaves, al que acredita ser su dueño, se le entregará en esta administración.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

RICARDO MARIN MÉDICO OCULISTA

Precedente del Instituto Oftalmico de Madrid.

Consulta: de DIEZ a UNA Rds. 36 pral., Salamanca.

CLINICA: ODONTOLOGICA

de Matias Ludeña

Plaza Mayor, 10 y 11, pral.

Salamanca

de las ovaciones por lo bien que desempeñaron sus respectivos papeles.

En suma, una veladita que dejará grato recuerdo a cuantos tuvimos la suerte de asistir a ella.

Han sido nombrados alumnos internos de la Facultad de Medicina, nuestros particulares amigos don Antonio Artesaga, don Ramón Sánchez, don Mariano Martín y don Emilio Sánchez.

Damos a todos nuestra cordial enhorabuena.

Ayer admiramos en los almacenes de música del señor Bernardi, el soberbio piano piano que acaba de recibir de la importante Casa Fischer, de New-York, y de la que es el único agente para su venta en las provincias de Zamora y Salamanca.

El piano-piano en cuestión, es la última palabra de la música, hecho con arreglo a los últimos adelantos; en suma: una verdadera joya musical, digna de conocerse.

Pomada antiherpética Cerio.

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acné, prurigos, impétigos, eczemas, eritemas y herpes, que dan origen a repugnantes enfermedades. Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60, Salamanca.

Las Marias. — El próximo domingo se celebrará en Rollán la Obra de las Marias.

Al efecto irán varias señoras y señoritas de esta capital a dicha villa.

Los cultos que se preparan, prometen ser solemnísimos.

También en Morfingo se celebró el domingo pasado la fiesta de las Marias, predicando muy elocuentemente, el muy ilustre señor Arte, profeta de música de la Santa Bañica Catedral.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA

Plaza Mayor, núm. 1. Consulta diaria de once a una y de tres a cinco.

Demografía. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Nacimientos. Ascensión García Herrero.

Fuencobarría. — El movimiento demográfico en esta capital, durante el día de ayer, fue el siguiente:

Almacenes Generales de Depósito

Sociedad Anónima: Capital, 250.000 pesetas.

Los almacenes de esta Compañía admiten depósitos comerciales con arreglo a sus estatutos, reglamento y tarifas.

Expiden resguardos de depósito pignorable. Tiene servicio de vías en sus locales, pudiéndose facturar directamente a los Almacenes Generales de Depósito, Salamanca.

Administración. — En los Almacenes de la Compañía, inmediatos a la estación del ferrocarril.

Oficina de contabilidad. — Zamora 14. Teléfonos, 90 y 147.

Balneario de Calzadilla del Campo

Agua sulfurada sódica bicarbonatada. Indica las de la Fuente del Estómago en las prosis, acedias, catarrros, náuseas de estómago, vómitos y estreñimiento.

Las de la Fuente del establecimiento, por su alta temperatura, son inmejorables en el reumatismo agudo, crónico, fibroso y tuberculoso, y por el azufre, sulfuroso, gas nitrógeno que entran en su composición, hacen desaparecer el mal olor del aliento, sordera, catarrros nasales y del oído y erupciones de la piel de todas clases (eczema, psoriasis: utios, etcétera, etc.)

Depósito para la venta de agua embotellada en Salamanca, Droguería de J. J. Villalobos, calle del Doctor Riesco, frente al Banco de España.

El Doctor M. Muñoz Orea se encargará de la dirección médica durante la temporada oficial, que empieza el 1.º de Junio y termina el 30 de Septiembre.

El servicio de fonda es inmejorable y económico. El viaje, muy cómodo desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma, y por los automóviles de Vitigudino, desde ésta.

Para más detalles, diríjase al señor Administrador.

LA TIJERA DE ORO

Casa preferida por su importancia en ropa blanca en general, recomendada con especialidad en equipos para bodas, altas nevadas y nuevas creaciones en vestidos para niños.

Camisas, pijamas, calzoncillos, camisolines, pecheras, camisones, cuellos y puños.

DOCTOR RIESCO, NUM. 8.

Venta de casa. Se vende la señalada con el número 4, de la calle Conde de Romanones (antes Librerías). Del precio y condiciones, informarán García Barrado, número 26, telefonista.

GRAN SALCHICHERIA DE VALERIANO FERNANDEZ

Calle de Zamora, núm. 52

Ofrece al público jamones superosísimos:

Por piezas, kilo... 4,50 pesetas. Idem escogido, kilo... 7,00 —

Idem al corte, del centro, kilo... 6,00 — Idem paleta, kilo... 3,00 —

Idem pernicotes, kilo... 3,00 — Tocino de jamón, kilo... 2,40 —

Chorizo esgalar, sólo de cerdo, idem en tripa de vaca, id. en tripa de cerdo, id. en tripa de ternera, chorizo de bifes, farinatos, morcillas, juegos de pies, id. sueltos, lomos adobados, lomos en tripa, tocino superior de gusto exquisito, manteca, cabezas, espínas, pernicotes, costillas, salchichón; todo superior y garantizado. :: ::

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor sanatorio de verano

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la península. Aguas radio azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalescencia de enfermedades. Servicio hidro-terápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Salones de recreo con teatro y de billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares, previo aviso.

Temporada: 20 de Junio a 20 de Septiembre. Pídanse folletos gratis al administrador.

CHOCOLATE DE LA TRAP

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses

VULGO TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Tipografía Popular. — Plaza de San Isidro,

EL CAPRICHIO FABRICA DE PAN FRANCES DE ANTONIO SANTOS

Cárcel nueva, 14 :-: Teléfono n.º 76.

Premiado en varias exposiciones con medallas de oro, diplomas y grandes cruces de oro.

UNICA CASA QUE FABRICA PAN MADRILEÑO

Clases de pan que fabrica: Panecillos largos, de 5 y 10 céntimos; pan de Viena de todas clases, sin levaduras artificiales; pan español en piezas de dos kilos, un kilo y medio kilo, piezas de 5 y 10 céntimos en diferentes formas, como son: Castillos, roscos, trenzas, colonés, alfonsinos, caracoles, bonetes, panecillos altos de cuatro cachos y bizcochados. Pan para diabéticos, exquisitos bollos de leche, tortas nevadas y del Portal de Belén. Moldes para picatostas y empanadas. Pan para bocadillos y pan rayado al por mayor y menor.—Elaboración mecánica.—Servicio a domicilio.—Fábrica montada con los últimos adelantos.—Se sirven encargos para bodas, bautizos, banquetes, etc.—Servicio especial para cafés, restaurantes, hoteles y comunidades, con prontitud y esmero.—Panecillos largos, calientes a las cuatro de la tarde.—Horno especial para asados y toda clase de pastas.—Precios económicos.—Se admiten repartidores.

No confundirse: EL CAPRICHIO, Cárcel Nueva, número 14, Teléfono número 76

UNICA CASA QUE FABRICA PAN MADRILEÑO

SUCURSALES: La Espiga de Oro, Mercado, cajón núm. 9, teléfono núm. 4; La Flor del Trigo, Rúa, 4, y La Margarita, San Pablo, 49. PUESTOS DE VENTA: Puerta de Zamora, Plaza de San Juan de Barbalcs, Calle de San Justo y Cuatro Calles.

SUN FIRE INSURANCE

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

La Compañía exclusivamente de incendios más antigua de mundo.

Fundada en Londres en 1710

	PESETAS
Posee el «Sun» un capital de L. E. 2.400.000, ó sean a la par.	60.000.00
Sus premios en el año 1910, reducidos reaseguros, exceden de L. E. 1.470.000.....	86.750.000
Sus fondos exceden de L. E. 3.100.000.....	77.500.000
Los intereses de estos fondos exceden de L. E. 67.900.....	1.697.000

Esta compañía no liga a sus asegurados por un cierto número de años. Les deja en libertad de anular el seguro cuando les plazca.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 25 Febrero 1914.

Representante en Salamanca:

D. JUAN ANTONIO SANCHEZ

Portillo del Pozo Hilera, número 7.

GRAN RELOJERIA Y OPTICA

DE ANTONIO FERREIRA

Plaza Mayor, 40

(acera de Correos).

:: SALAMANCA ::



Sólo yo puedo dar grandes economías en todos mis artículos. Gran surtido en toda clase de relojes de bolsillo y de pared, despertadores corrientes y fantasía. Gran reloj níquel para campo, hora fija, a 6 pesetas. Nuevo surtido en gafas, lentes, impertinentes, lupas y gemelos de Teatro, gafa o lente armazón chapado de oro, con estuche, 12 pesetas; gafas ahumadas, 1,50 con estuche; estuche piel americano, una peseta.

Esta casa es la que más relojes de torre ha puesto en la provincia. Grandes ventajas como lo demostró con otros relojes en Peñaranda y Sancti Spiritus.

Pueblos donde hemos colocado relojes de torre: Peñaranda de Bracamonte, Alaraz, Aldehuela de Yeltes, Cantalapiedra, Cabrillas, Galinduste, Olmedo de Camaces, Solvadiño, Salvatierra, Salmoral, Sepulcro Hilario, Santibáñez de la Sierra, Villavieja, Frades de la Sierra, Guijuelo, Mozárbez, Topas, Valdeolos, Sancti Spiritus y otros varios. Se despachan recetas de los señores oculistas.

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social: París, Rue Le Peletier, 8 y 10

Delegación general en España:

Carrera de San Jerónimo, 11 y 13. MADRID

Asegura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones de gas y aparatos de vapor, etc., las fincas, cosechas, mercancías, mobiliarios, fábricas, talleres, etc.

Capital social (totalmente suscrito)	5.000.000 de francos.
Capital desembolsado	1.250.000 —
Activo de la Compañía	106.000.000 —

Agencias en todas las provincias de España.—Director en la provincia de Salamanca:

Don Luis Valls: Plazuela de la Fuente, 21, Salamanca

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 28 de Abril de 1912

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerza, y sin cesar

Tres medicamentos preciosos. Pídanse laxantes antiposéticos de Anaya, combaten eficazmente el estreñimiento crónico.—Unguento Anaya, infalible para curar las grietas en los pechos y toda clase de heridas, aunque por cada una quemadura.—Píldoras febrífugas de Anaya, imposible que a ellas se resista el paludismo, ya sea calentura diaria, terciana, cuartana, etc. Pídanse en droguerías y farmacias.—Depósito en Ciudad Rodrigo: Droguería de D. Gregorio S. Gamito, PLAZA MAYOR

ORINA

Las SALES KOCH curan sin OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan y estrechan, rompen la piedra y expulsan las arañitas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de pesos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos de los riñones y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fije pídanse gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), método explicativo infalible.

En Salamanca: Droguería Fuentes, Plaza del Corralillo, 22 y Boticas acreditadas de la capital y de provincias

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sanguíneo, llagas, congestión, irritación con dolor sordo en la cadera y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobreparto. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Diríjase con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

Con la promesa de un

KODAK

no hay suspenso posible

Las máquinas deben regalarse según las notas.

Aprobado: Brownie, núm. 1, ptas. 9,50.

Notable: Vest Pocket, ptas. 48.

Sobresaliente: Junior, núm. 1 A, ptas. 76.

Matrícula de Honor: Kodak autográfico, ptas. 160.

CUBETA KODAK

:: Para revelar en plena luz :: No hace falta cámara oscura.

BAZAR SANTOS - Salamanca.